



Председатель ОВЦС направил приветствие участникам первого Европейского русского молодежного форума «Сохранение народа: что могут сделать для решения этой задачи проживающие за рубежом соотечественники»

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам первого Европейского русского молодежного форума «Сохранение народа: что могут сделать для решения этой задачи проживающие за рубежом соотечественники», проходившего 26 – 27 марта 2010 года в Брюсселе. Текст послания приводится ниже полностью.

Уважаемые участники и гости форума, дорогие братья и сестры!

Сердечно приветствую всех вас, собравшихся в здании Европейского парламента для обсуждения путей консолидации русской общины, продвижения и развития восточнославянской духовно-культурной традиции в зарубежных странах. Отраднo, что структура и деятельность Европейского русского форума постоянно расширяются – в этом году он приобретает еще и молодежное измерение.

Весьма ценно, что на нынешнем мероприятии присутствуют в первую очередь молодые люди русской традиции, проживающие в странах Европейского союза. Вы активны, талантливы, любознательны, охотно создаете и принимаете новые идеи, стремитесь воплощать их в жизнь. Эти качества характеризуют заложенный в вас огромный потенциал, который, надеюсь, вы всегда будете использовать только для созидания.

В течение жизни вас ожидает много свершений. И дабы не стать «ходящими во тьме, которые не знают, куда идут» (Ин. 12: 35), очень важно, чтобы на своем пути вы не только руководствовались собственным мнением, но и постоянно обращались к опыту предыдущих поколений и духовно-культурному наследию предков.

Искренне рад тому, что ваши умы занимают актуальные проблемы современности. Сегодня вам предстоит подумать над ответом на довольно острый вопрос, стоящий не только перед Россией, но и другими европейскими странами. Речь идет о сохранении национальной и культурной идентичности европейцев.

В нынешнюю эпоху мы являемся свидетелями того, что постепенная утрата народами Европы культурной и религиозной традиции ведет к различным кризисам в обществе. Выход из этой ситуации очевиден – необходимо укреплять цивилизационное самосознание. Этого нельзя сделать без учета роли религии, которая формирует фундаментальные ценности каждой нации. Для подавляющего большинства населения России и государств Европейского союза такой жизнеобеспечивающей духовной традицией является христианство.

Проживающие в европейских странах выходцы из народов, окормляемых Русской Церковью, бережно относятся к своему религиозному наследию, а потому должны стать проводниками евангельского мировоззрения и этики в Европе. Важно собственным примером показывать, что верность традиции способствует сплочению нации, поддержанию ее культурной идентичности, гармоничному развитию. Только так мы сможем внести вклад в сохранение христианской души Европы, а, следовательно, сформировать положительный образ Русского мира в сознании западного общества.

Надеюсь, что вы с неиссякаемой энергией сможете активно трудиться ради достижения этих целей. Помните, что на вас лежит ответственность за будущее Европы

Желаю вам, дорогие братья и сестры, интересной и плодотворной работы, помощи Божией и успеха в решении поставленных задач. Благословение Господне да пребывает со всеми вами.

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**